Ingenieurblro fUr E L Z
Tragwerksplanung, Berechnung und Konsfrukfion
von Hoch-, Industrie- und Brickenbauten

Statische Berechnung

Bauwerk: Stegbohlen aus Recycling-Kunststoff (hanit®)

Auftraggeber: HAHN KUNSTSTOFFE GMBH
Gebaude 1027
D-55483 Hahn-Flughafen
Tel.: +49(0) 6543 /98 86-0

Fax: +49(0) 6543 /98 86-97
Email: info@hahnkunststoffe.de
Internet: www.hahnkunststoffe.de

Der statischen Berechnung liegen zugrunde:
1. Angaben der HAHN KUNSTSTOFFE GMBH
2. Die zurzeit glltigen DIN- Vorschriften:

e DIN 1045- Beton-u. Stahlbetonbau

e DIN 18800 Stahlbauten

e DIN 1052 Holzbauwerke

e DIN 1053 Mauerwerksbau

e DIN 1054 Baugrund und Griindungen
e DIN 1055 Lastnahmen fiir Bauten

3. Verwendete Literatur:
e Curbach, Schluter: Bemessung im Betonbau,
e Schneider: Bautabellen fiir Ingenieure,
e Betonkalender verschiedener Jahrgange,
e und weitere erganzende Literatur.

4. Baustoffe:

‘Recycling-Kunststoff (hanit®)

e Baustahl: S§235
e Betonstahl: BSt 500 S, BSt 500 M
e Beton: C25/30, C 20/25

e Mauerwerk: siehe Positionsplan
e Nadelholz: S10

5. Aufsteller
Ingenieurburo Dr.-Ing. S. Elz

6. Projektnr.:90-2007

Bei weiteren technischen Fragen steht Ihnen die HAHN KUNSTSTOFFE GMBH gerne zur Verfigung
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Nachweis Stegbohlen aus Recycling-Kunststoff

Anmerkung: Durch die Bretter 6x3 werden die einzelnen Bohlen (4,8x16,5 cm) zu einem
flachigen Tragelement verbunden!
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Nachweis der Durchbiegung
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Zell/Mosel, den 09.11.2007

Aufsteller

Dr.-Ing. S. Elz
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